
特別調査「円高による影響調査」について 

 

今回実施した特別調査「円高による影響調査」について、１１９７社からの回答を得た。売上に影響のあった企業は２７．９％（３３

４社）で、なかでも「売上が大幅に減少した企業」は６．７％の８０社だった。詳細は下記のとおりです。 

 

回答数：１１９７社 

 

○円高の影響を受けた【３３４社（２７．９％）】 

 ◆「売上が大幅に減少した企業」  ８０社（ ６．７％） 

 ◆「売上が小幅に減少した企業」 ２３９社（２０．０％） 

 ◆「売上が大幅に増加した企業」   ３社（ ０．３％） 

 ◆「売上が小幅に増加した企業」  １２社（ １．０％） 

 

○円高の影響を受けなかった【８６３社（７２．１％）】 

 

【事業所の規模別データ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【事業所の業種別データ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【寄せられたご意見】                                                    （一部抜粋） 

 

 

円高による売上への影響について

影響あり
27.9％
【334社】

影響なし
72.1％
【863社】

大幅な
減少

小幅な
減少

大幅な
増加

小幅な
増加

１～５人 103 26 72 1 4 371 474
６～２０人 139 37 96 1 5 293 432
２１～５０人 55 9 44 1 1 113 168
５１～１００人 17 3 12 2 45 62
１０１～３００人 13 3 10 27 40
３０１人 7 2 5 14 21

334 80 239 3 12 863 1197
27.9% (6.6%) (20.0%) (0.3%) (1.0%) 72.1%

①+②

合　　計

①
影響あり

②
ほとんど
影響なし

大幅な
減少

小幅な
減少

大幅な
増加

小幅な
増加

建設業 42 8 32 2 164 206
製造業 127 42 80 1 4 147 274
情報通信業 1 1 4 5
運輸業 17 3 14 33 50

卸売業 54 11 41 2 107 161
小売業 36 8 23 2 3 124 160
金融・保険業 3 1 2 15 18
不動産業 7 2 5 27 34
飲食・宿泊業 9 9 35 44

医療・福祉 1 1 15 16
教育・学習支援業 1 1 14 15
サービス業 36 5 30 1 178 214

334 80 239 3 12 863 1197

27.9% (6.6%) (20.0%) (0.3%) (1.0%) 72.1%

①+②

合　　計

①
影響あり

②
ほとんど
影響なし

コメント内容 業種 規模 影響

1 取引先が中国での生産へシフトすることになった。 製造業 ６～２０人 大幅な減少

2 今後、大手の海外進出が心配。 製造業 ２１～５０人 ほとんど影響なし

3
直接の影響は少ないが製造業の海外進出に弾みがつき、将来空洞化による大幅な減少に
結びつくおそれがある。

製造業 ６～２０人 小幅な減少

4 我々零細企業では打つ手は無い。弱者の辛さ、運にまかすのみ。 小売業 ５１～１００人 ほとんど影響なし

5 間接的影響が出てくると思うが対策はわからない。 飲食・宿泊業 １～５人 ほとんど影響なし

6 輸入品の取り扱いが多いので円高は歓迎。 卸売業 ２１～５０人 小幅な増加


